

# МАЙСКАЯ ГОРКА

ждем ваших писем: [mayskayagorka@mail.ru](mailto:mayskayagorka@mail.ru)

№2 (113) 25 марта 2014 г.

ВЫБИРАЕМ  
ДЕТСКИЙ ЛАГЕРЬ  
СТР. 2

ГОРОД АТАКУЮТ  
КРЫСЫ  
СТР. 2

КАК ПРОШЛИ  
ПРАЗДНИКИ  
СТР. 3

ПО ВАШИМ  
ПИСЬМАМ  
СТР. 4

## КРЫМ ВСЕХ НАС ОБЪЕДИНИЛ



18 марта в Кремле Президент России Владимир Путин обратился к Федеральному Собранию Российской Федерации по поводу результатов референдума, прошедшего 16 марта в Крыму. Затем Путин и представители властей Крыма подписали договор о вхождении республики Крым и города Севастополь в состав РФ, который позже ратифицировала Госдума.



Сейчас мы все переживаем важный исторический момент – Крым возвращается в состав России, и наша страна территориально и, разумеется, численно становится еще больше, еще мощнее. А главное – она становится сильнее морально. Это, уверен, не менее значимый результат нынешней непростой в геополитическом смысле весны.

Впервые за много-много лет мы видим полное единение народа и властей, причем по очень значимому вопросу – присоединению Крыма и Севастополя к России со всеми вытекающими из этого события последствиями. И кто бы как в последние годы не относился к руководству нашей страны – сейчас, в последние дни и недели абсолютное большинство граждан России видят, что Владимир Путин принимает правильные решения и достоин одобрения.

Но за этот исторический шаг нужно благодарить не только нашего Президента, а в первую очередь – жителей Крыма и Севастополя, которые смело и дружно выступили против фашизма и экстремизма, которые ответственно и гордо приняли управление своей малой родиной на себя. Ведь если бы итоги крымского референдума были не столь внушительными, если бы желанные крымчан стать россиянами было бы не столь однозначным, а поддержка самих россиян была бы более сдержанной, то действия руководства нашей страны могли быть менее решительными, а речь Путина – не столь яркой. Но чувствуя за плечами мощную поддержку крымчан, севастопольцев и россиян, Путин уверенно говорит и делает. А вместе с ним и мы все уверенно смотрим в будущее.

Да, выступление Президента было откровенным, четким, эмоциональным, а главное – очень патриотичным, с болью за всех русских, украинцев, крымчан, севастопольцев. Думаю, ни у кого не осталось сомнений: Крым должен вернуться в Россию, потому что он душой своею – русский. Как будто встретились два давних друга и решили больше не разлучаться...

Уже многие сторонние наблюдатели из Европы, Америки, Азии признали, что волеизъявление крымчан было абсолютно законным и свобод-

ным. Именно поэтому США и Евросоюз сейчас землю грызут от злости и зависти, что сильная Россия становится еще сильнее. Думаю, что отношение всего мира к нашей стране благодаря крымскому референдуму теперь изменится – за это тоже мы должны сказать нашим собратьям спасибо. Они разбудили в нас чувство гордости за свою родину. И как бы то ни было, хорошо, что происходят в жизни ситуации, пусть и архисложные, но которые объединяют всех – независимо от пола, возраста, должности, статуса, национальности, веры. Когда практически весь народ за Президента, а Президент с народом – именно в этой связке мы, русские, славяне, стано-

вимся силой. И нам любые преграды, любые угрозы и санкции не страшны!

**Олег ЧЕРНЕНКО,**  
депутат **Городской Думы**

### КОММЕНТАРИЙ

– Я горда тем, что приняла непосредственное участие в процессе присоединения Крыма к нашему государству. В минувший четверг на внеочередном пленарном заседании Госдумы мы приняли два закона, необходимых для этой процедуры – ратификацию договора с Крымом и изменения в Конституцию Российской Федерации. Заседание было очень торжественным и единодушным – никаких партийных споров, никаких разногласий. После доклада министра иностранных дел Сергея Лаврова депутаты приступили к голосованию, а потом нетерпеливо смотрели на экран в ожидании результатов. Спустя секунды все уже радостно аплодировали, зал встал. Все поздравляли друг друга с новым государственно важным праздником и историческим событием. И гимн нашей страны всепелужем с каким-то иным, особенным чувством. Да, один наш коллега проголосовал «против», но, думаю, сделал он это не из патристических соображений, а ради собственной «славы».

Уверена, каждый россиянин поддерживает вступление Крыма и Севастополя в состав РФ – ведь это не чей-то политический «каприз» или амбиции, а восстановление исторической справедливости. Для того, чтобы наши дети, наше новое поколение осознали важность свершившегося события, члены нашего думского комитета – по делам семьи, женщин и детей – вышли с предложением провести во всех образовательных учреждениях нашей страны классные часы «Мы – вместе!».

**Ирина ЧИРКОВА,**  
депутат **Госдумы ФС РФ**

## ПРОСИЛИ – ДЕПУТАТ РЕАГИРУЕТ ГОРСВЕТ ЗАЖЕГ В ПАРКЕ СВЕТ



В январском номере нашей газеты мы опубликовали статью «Горсвет, зажгите в парке свет!», в котором отсутствовали освещение парка на пересечении улицы Прокопья Галушина и Ленинградского проспекта. Такая темнота приносит неудобства тем, кто любит в этом парке вечером погулять, да и просто пугает...

Неравнодушные жители округа обратились с этой проблемой в нашу газету и в депутатскую приемную Олега Черненко. Олег Витальевич направил запросы в мэрию и МУП «Горсвет» с требованием обеспечить освещением парков. По его мнению, вопрос этот для Майской Горки действительно актуальный, поскольку в короткие световые дни желающих покататься в парке на лыжах (или уже велосипеде?!), да и просто подышать свежим воздухом довольно много.

Причина отсутствия освещения банальна: у МУП «Горсвет» недостаточно средств, поэтому приходится экономить везде, где можно. Но это не повод экономить на городских парках – и депутат Черненко, который не привык к безвыходным ситуациям, в своих запросах предложил рассмотреть возможность организации освещения парка не на всю ночь, а хотя бы до позднего вечера.

В конце января свет в нашем парке появился, а народному избраннику пришел положительный ответ. Как следует из официального письма директора департамента городского хозяйства мэрии Архангельска, МУП «Горсвет» обеспечил с 31 января 2014 года освещение в парке «с момента включения наружного освещения улиц города до 23.00 ежедневно».

## ОСТОРОЖНО, ЭПИДЕМИЯ!

В связи с существенным превышением эпидемиологического порога в областном центре с 18 марта введен комплекс карантинно-ограничительных мероприятий.

В Архангельске за последнюю неделю зарегистрировано 3855 случаев ОРВИ, в том числе у детей – 2747, 16 случаев гриппа, из них у детей – 5. Эти показатели заболеваемости превысили эпидемиологический порог на 21,1%. Госпитализировано с ОРВИ 77 человек, из которых 73 ребенка, с гриппом – 7 взрослых и 1 ребенок.

В связи с эпидемией, в муниципальных учреждениях образования, культуры, физкультуры и спорта пришлось ограничить проведение коллективных мероприятий для детей в закрытых помещениях.

## ПЯТЬ ДОМОВ ЖИЛИ БЕЗ ВОДЫ

Неделю жили без воды жильцы пяти деревянных 12-квартирных двухэтажек на улице Калинина – 12, 14, 14 к. 1, 16, 18. Течь на водоводе была обнаружена 15 марта, к ремонту приступили только 18-го. Поскольку данные сети не были переданы МУП «Водоканал» на обслуживание, устранение дефекта осуществлялось за счет средств, предусмотренных на ликвидацию аварийных ситуаций.

По словам директора МУП «Водоканал», большая часть сетей в поселке 3-го л/з, как и в других подобных микрорайонах, была построена хозяйством предприятиями ЛПК.

Техусловия на подключение домов на ул. Калинина были выданы в 2005 году, а в 2009 году продолженные хозяйством сети водопровода были обследованы специалистами предприятия, однако на обслуживание МУП «Водоканал» не передавались.

Ремонтные работы выявили нарушения техусловий: дома подключены не к водоводу диаметром 150 мм, а к ранее существовавшей здесь колонке с трубой диаметром 32 мм. Руководители МУПа ссылаются и на задолженности жильцов. Однако все это не повод оставлять людей жить в нечеловеческих условиях.

## В МАЙСКОЙ ГОРКЕ ЕЩЕ ОДИН ТОС

17 марта состоялась конференция по созданию территориального общественного самоуправления на острове Краснофлотский. На народном «слете» утвержден состав ТОСа, выбран председатель, определено название, которое соответствует наименованию острова.

В течение недели в Архангельскую городскую Думу будут поданы документы на установление территориальных границ ТОС «Краснофлотский» для их утверждения.

С учетом вновь созданного в столице Поморья работает уже 9 ТОСов. Программа развития самоуправления в Архангельске была принята в 2010 году. Всего за три года мэрия профинансировала таких проектов на 5 млн. рублей.

## ДОРОГИ ПОДРЕМОНТИРУЮТ ЧАСТИЧНО

Природно-климатические условия, недостаточная зимняя уборка и частичное оборудование Архангельска сетями ливневой канализации ежегодно приводят к тому, что асфальт сходит с дорог вместе со снегом. В этом году ситуация на городских дорогах просто удручающая.

Но власти не обещают грандиозных ремонтов ввиду недостатка средств. На весь год на ямочный ремонт запланировано всего 31,5 млн. рублей. Он предполагает устранение дефектов дорожного полотна, создающих серьезную угрозу безопасности движения, и выполняется по заявкам на основании актов обследования и по предписаниям ГИБДД. Всего в этом году планируется ликвидировать деформации и ямы на 140 участках дорог. Основные работы развернутся с конца апреля, когда заработают асфальтобетонные заводы.

## ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

В рамках подготовки к 430-летию столицы Поморья в Архангельске стартует городской конкурс поэтических и музыкально-поэтических произведений «О городе, о море, о себе».

Задача конкурса – выявление и поддержка талантливых авторов и исполнителей, а также выпуск к 430-летию города сборника и музыкального диска с лучшими песнями об Архангельске.

В конкурсе могут принять участие профессиональные поэты, композиторы и самодеятельные авторы без ограничений по возрасту в двух номинациях – «Поэтическое произведение» (баллады, поэмы) и «Музыкально-поэтическое произведение» (песни). Желающих ждут в АГКЦ по адресу: проезд Приорова, 2, тел. 27-05-27.

Награждение лауреатов и дипломантов конкурса состоится в рамках мероприятий, посвященных празднованию 430-летия города Архангельска.

## МЕЗЕНСКОЙ ЛОШАДКЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Центральной городской библиотеке имени М.В. Ломоносова открылась выставка «Мезенка – жемчужина Севера», где представлены архивные и современные фотографии, книги и статьи о мезенской и других породах лошадей, детские рисунки юных участников конного клуба «Мезенка». Кроме того, представлены награды, кубки, грамоты и дипломы, которые получили представители мезенской породы лошадей на соревнованиях и выставках регионального, всероссийского и международного уровня. Выставка, приуроченная к году Лошади по китайскому календарю, будет работать до конца мая.

По материалам сайта [www.arhcity.ru](http://www.arhcity.ru)

## ОТЧЕТ В ЗАЧЕТ

На сессии регионального парламента, состоявшейся 19 марта, был заслушан отчет губернатора Архангельской области о результатах работы областного Правительства в 2013 году. Как оказалось, жизнь в области налаживается, несмотря на все имеющиеся проблемы.

Уже в начале доклада губернатора заявил следующее: «2013 год ознаменован прорывом в вопросах совершенствования государственного и муниципального управления. Регион продолжил реализацию про-

грамм по развитию электронного правительства и информационного общества...

Область вошла в число пилотных регионов Министерства связи и массовых коммуникаций и получила субсидию на развитие электронного правительства в размере 20 млн. рублей.

В настоящее время все исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов подключены к информационным системам электронного правительства...»

(Продолжение на стр. 2)



никулы на 5+». Прежде чем внести какой-то лагерь в свой перечень, обязательно ездит туда лично. Потому что она сама мама – и по-матерински переживает за каждого ребенка, который едет отдыхать по ее рекомендациям. Повышенный уровень ответственности в этом деле и позволяет «Сказке странствий» быть одним из передовиков в Архангельской области среди организаторов детского оздоровительного отдыха – незря ежегодно отсюда отправляются на каникулы более тысячи поморских ребятишек.

Татьяна Николаевна раскрывает простой секрет: чтобы лето стало незабываемым, нужно учесть и пожелания родителей, и интересы ребенка. Тогда подобрать самый лучший вариант будет легко. А

ствами) порадуют отдыхающих всех возрастов.

Если же есть мечта отправить ребенка на Черное море – в «Сказке странствий» советую туапсинский детский оздоровительный комплекс «Морская звезда» или аналогичную «Жемчужину России» с известными минеральными источниками. Места, по словам Татьяны Дьяковой, чудные: горы, цветущая зелень и чистейшие пляжи. Да и условия райские – уютные корпуса, полноценное питание, плюс витаминизация, йодирование продуктов, фитотерапия, занятия по психологической разгрузке, ЛФК. Качественное оздоровление контролируют опытные педиатры, массажисты, стоматологи и др., а разнообразные развлечения, спорт, творче-

дут для себя еще и личную пользу – накурсах занятий по профориентации со специалистами С(А)ФУ. А все желающие смогут «подтянуть» английский или французский в непринужденной обстановке.

Также туроператор «Сказка Странствий» является официальным представителем Архангельской области по реализации путевок во Всероссийский детский центр «Орленок». Это – классика, лагерь-идеал, куда мечтают попасть каждый подросток! Кроме природных красот и пользы для здоровья, это место Краснодарского края подарит каждому ребенку впечатления на всю жизнь. Еще бы: только здесь есть возможность тренироваться под руководством звезд футбола клуба «Спартак», получить уроки танцев в

## ДЕТСКИЙ ЛАГЕРЬ – МЕЧТА ЛЮБОГО РЕБЕНКА Которую может исполнить каждый заботливый родитель

Мы, взрослые, часто забываем о том, что наша святая родительская обязанность – не только давать своему дитя хорошее образование, но и обеспечивать ему качественный отдых. Наши дети – от малышей до подростков – к концу зимы устают от изнурительных нагрузок школ, детских кружков и секций. Поэтому именно сейчас их нужно поддерживать... подготовкой к лету, вернее – к летнему отдыху. Тогда и сил у чада закончится учебу точно прибавится. Ведь любой детский психолог подтвердит: ничто так не «сдвигает горы», как стимулирование ребенка чем-то приятным, веселым и долгожданным!



Думать о том, чем занять ребенка в летние каникулы, нужно заранее. Причем, идеальным вариантом, по признанию самих детей, является поездка в лагерь – ведь это

и путешествие, и самостоятельность, и смена обстановки, новые друзья и впечатления одним разом! Помните, с какой гордостью мы сами когда-то произносили: «Я был

в пионерском лагере!..»

Но какой современный лагерь выбрать? Среднестатистический вариант нельзя ошибиться. Ведь нельзя допустить, чтобы питание было скудным или – что еще страшнее – некачественным, чтобы условия жизни или водоем для купания оказались неудобными или даже опасными, а досуг скучен. В общем, хочется, чтобы твой ребенок отдыхал в самых лучших условиях, а их организацией занимались настоящие профессионалы, не так ли?! Ну, и желательно, чтоб это было не разорительно для семейного бюджета.

Татьяна Дьякова, директор туристической компании «Сказка странствий», специализирующейся на детском отдыхе, знает, как создать «ка-



вариантов много. Вот – некоторые из них.

Очень интересная смена этим летом ожидает нынешних и будущих первокурсников в известном на всю Россию центре отдыха «Малиновка» в Устьянском районе. Для них здесь готовится всесторонний отдых с развлечениями и приключениями, а также развивающими клубами – спортивным, творческим, кулинарным, вокальным и т.д. Для отдыха малышей 6-8 лет это место просто идеально – родители при желании смогут легко их проведать. Ну, а пятиразовое питание (вкуснее, чем в ресторанах) и условия проживания (евро-коттеджи со всеми удоб-

ство не дадут заскучать никому. В то же время не о чем беспокоиться и родителям: дети всех возрастов будут здесь под строжайшим контролем опытных и профессиональных воспитателей и тренеров. Старшеклассники най-

знаменитом балете Аллы Духовой «Тодес» или пройти экстерн-курс английского языка от знаменитого полиглота Дмитрия Петрова, говорящего на тридцати языках!

В общем, дорогие родители, найдите полчаса и взгляните в «Сказку странствий», если хотите оздоровить и сделать счастливым своего ребенка на весь следующий год. Кроме профессиональной помощи в подборе детского лагеря или авторского тура для ребенка, здесь вам не забудут рассказать, что всем детям от 7 до 17 лет осуществляется доплата за такую путевку из бюджета. Помогут с оформлением документов, объяснят и все иные нюансы детского поездок, которых многие и не знают, – чтобы в итоге ваш драгоценный отпрыск вернулся со здоровым румянцем и радостными криками: «Это был не отпуск, а настоящая сказка!»

**СКАЗКА СТРАНИСТВИЙ**  
ТУРАГЕНТСТВО • ДЕТСКИЙ ОТДЫХ  
г. Архангельск, ул. Попова, д. 14, 1 этаж  
Тел. (8182) 200 900, 8 960 0020 900  
ГРУППА В КОНТАКТЕ «Детский отдых со Сказкой Странствий»

## ОТЧЕТ В ЗАЧЕТ

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Электронное правительство, вещь, безусловно, нужная. Но, думается, развитие данного направления не является приоритетом для большинства жителей Архангельска и уж тем более для жителей районов области. А в контексте всего доклада становится ясно, что за неимением иных достижений в области производства, сельского хозяйства и других отраслей экономики, губернатор решил начать доклад хоть с каких-то положительных на его взгляд моментов.

Между тем, удивительно смотрится указанная в отчете цифра средней зарплаты врачей за 2013 год размером в 40 750 рублей. Если это повсеместная правда (а не единичные случаи среди руководителей), то за наше здравоохранение можно только порадоваться. Как, впрочем, и за педагогических работников. Их средний заработок, по отчету главы региона, составил в прошлом году 22 228 рублей и вырос по отношению к 2012 году аж на 75 процентов. Что ж, нам интересны комментарии самих учителей

по этому поводу...

После социального блока отчета губернатор перешел к блоку экономическому. Почти во всех отраслях экономики наблюдался спад. Увеличился дефицит бюджета, сократились объемы производства и инвестиций в региональную экономику. Между тем, на общем негативном фоне губернатор не забыл выделить некоторые моменты, положительно характеризующие деятельность областного Правительства. В частности, отмечено, что увеличились объемы добычи алмазов и других полезных ископаемых, в Архангельске построена одна школа и один детский сад, а также автомобильная дорога по улице Выучейского. К сожалению, как следует из доклада, на 23 процента сократилась численность поголовья свиней, более чем на 10 процентов – коз и овец. Упали надои, как и общий объем ВВП. Выросло лишь производство бумаги (за счет одного предприятия). Помните, предыдущий губернатор тоже как-то вещал президенту о росте производства картона...

Свое выступление губернатор закончил, как того и

ожидали, на мажорной ноте: «... Для решения социальных задач нужна надежная экономическая база. Когда в 2012 году вновь созданное Правительство Архангельской области приступило к работе, регион находился в нижней точке амплитуды падения. К началу 2013 года мы рассчитали траекторию движения вверх и точки роста. Были сконцентрированы силы в самых проблемных местах. И 2013 год стал для региона годом прорыва по многим показателям...»

Величие страны, региона, города определяется не размером территории и не численностью жителей. Величие определяется способностью власти и народа брать на себя бремя серьезных задач и творчески их решать. Поэтому если мы хотим жить благополучно и видеть своих детей счастливыми на родине, то должны сами верить в себя и свои дела, должны любить свой край и не жалеть сил для его преобразования. Истинный успех доступен только тем, кто берет за дело с ответственностью и любовью...»

Что ж, слова красивые. Депутаты, видимо, под их впечатлением (доклад им не выдали заранее, а раздали за 5 минут до начала сессии) единогласно приняли отчет губернатора к сведению.

## ГОСДУМА ЗАЩИТИТ ДЕТЕЙ

**13 марта на комитете по вопросам семьи, женщин и детей в Госдуме был рассмотрен проект федерального закона, предусматривающего усиление уголовной ответственности за преступления против половой неприкосновенности малолетних.**



тому – прошлый годный случай в Якутске, когда трое пьяных подонков изнасиловали 4-летнюю девочку, ставшую впоследствии инвалидом. Сейчас им грозит от 12 до 20 лет заключения.

Как нам рассказала депутат Госдумы от Архангельской области Ирина Чиркова, к уверенности о необходимости ужесточения наказания за изнасилование детей привела печальная действительность – такие преступления совершаются все чаще и со все большей жестокостью. Подтверждение

Депутаты предлагают внести изменения в Уголовный Кодекс, что позволит наказывать педофилов, имеющих судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, а также

за изнасилования, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего либо причинение тяжкого вреда здоровью, лишением свободы вплоть до пожизненного заключения.

Члены комитета единогласно поддержали такую инициативу. Вскоре законопроект будет предложен на рассмотрение Государственной Думы в первом чтении.

Хочется верить, что ужесточение наказания остановит страшную тенденцию роста сексуального насилия над малолетними. Напомним, что в прошлом году от педофилов пострадало 4074 российских детей.

## АРХАНГЕЛЬСКУ УГРОЖАЮТ КРЫСЫ?!

**В последнее время многие горожане заметили, что крыс стало больше. Жалобы поступают на то, что мерзкие твари встречаются все чаще и чаще – в подъездах, подвалах, на мусорных площадках у жилых домов и магазинов. Поэтому уже в апреле нас ждет первая в истории города сплошная дератизация.**

Недавняя общегородская проверка компетентных станций показала: численность грызунов в Архангельске превышает приемлемые показатели. В соответствии с санитарными правилами, дезинсекция и дератизация в жилых домах должны проводиться регулярно. Однако в Архангельске такая работа проводится не всеми управляющими компаниями – примерно в 2 тысячах зданий вопрос с грызунами пущен на самотек.

Чтобы повысить эффек-

тивность плановой ежемесячной дератизации и избавиться город от засилья грызунов по инициативе муниципалитета в апреле будет проведена сплошная дератизация – начиная с Экономии и Цигломени и заканчивая поселком Силикатчиков. В график включены все островные территории и все здания Архангельска. Обработка будет вестись повквартально, включая учреждения социальной сферы. При этом дополнительные средства с жителей никто собирать не имеет права: средства на проведение регулярной дератизации жильцы ежемесячно оплачивают в счете за «содержание и текущий ремонт».

Серая крыса и мышь, которые чаще всего встречаются в Архангельске, могут заразить человека чумой, псевдотуберкулезом и целым букетом желудочно-кишечных инфекций. При этом грызуны обладают большой выносливостью: могут прыгать до полуметра в высоту и прогры-

зать норы до 1,5 м даже в бетонных перекрытиях, живут по 3-4 года, каждые 3 месяца приносят до 17 детенышей.

В Роспотребнадзор в прошлом году поступили 152 жалобы на наличие грызунов в жилых домах, 13 человек обратились в городские больницы с крысиными укусами. Среди основных причин нашествия грызунов специалисты называют широкое развитие предпринятых торговли и общественного питания, в которых не учтены вопросы защиты от грызунов, неудовлетворительное санитарно-эпидемиологическое состояние жилых, общественных и иных зданий, а также несовершенство системы сбора, хранения, транспортировки и утилизации бытовых отходов.

Сплошные санитарные обработки станут в Архангельске регулярными. Следующая после апрельской масштабная дератизация уже запланирована – на октябрь текущего года.

## ДЕРЕВЯННЫЕ ДОПРЕМОНТЫ

Мэрия города отчиталась, как и куда она потратила в прошлом году почти 40 миллионов рублей, выделенных осенью прошлого года депутатами городской Думы на восстановление поврежденных конструкций многоквартирных «девяряшек».

Цель тогда заявлялась благая – устранить аварийные ситуации. На все ветхие дома Архангельска, понят-

ное дело, этих средств не хватало. По отчету мэрии, в дополнительный список «латаный дыр» попали 13 домов. В нашем округе ремонты прошли в 4 «деревяшках».

Как следует из документов, в доме №8 по ул. Республиканской на 1 млн 88 тысяч укрепили свайное основание. Дом №14 по ул. Ленина, сошедший со свай, «привели в чувство» за 2,7 млн рублей. На Почтовой, 4 также укрепили

свайное основание, потратив почти полмиллиона. И, наконец, дом №42 по ул. Энтузиастов поставили на «горючки» за 400 тысяч рублей. Надеемся, работы выполнены не просто на бумаге, а качественно и добротной. И хочется верить, что принятые меры хоть чуть-чуть улучшили условия жизни жильцов этих домов. План ремонтов на 2014 год сейчас уточняется.

## АХ, ЭТО 8 МАРТА!



**Невероятно теплый концерт в честь Международного Женского Дня прошел в отделении дневного пребывания «Вдохновение». Наши душевных женщин поздравляли вдохновленные мужчины и не только.**

Со сцены звучали трогательные стихотворения и музыкальные произведения, посвященные прекрасной половине человечества. Концерт, проходящий в формате

конкурса, так и назывался – «А северянки самые красивые!». Был он подготовлен под чутким руководством координатора клубных работ Александра Сергеевича Меньшикова,

да так, что уютный зал был заполнен до отказа – ни одного свободного местечка не оказалось.

На конкурс были приглашены глубоко коважаемые люди – ветераны Великой Отечественной Войны, ветераны труда, труженики тыла, которые, несмотря на свой солидный возраст, от всего сердца выступали с различными композициями для милых дам.

Анатолий Павлович Мелешкин исполнил песню «Баллада о красках» и был награжден в номинации «Самый мудрый и пожилой исполнитель». Нина Александровна Нахалова, отметившая недавно свое 85-летие, также отмечена в данной номинации за стихотворение о маме, пришедшее по душе всем слушателям. Александр Иванович Кузнецов, ветеран ВОВ, прошедший путь до Берлина, поразил выступлением с музыкальной композицией «Штурман Тедди», чем, несомненно, завоевал любовь зрителей. Звучали композиции и собственного сочинения, вызывающие истинное восхищение у восторженных зрителей.

Также было исполнено 18 концертных номеров, каждый из которых сопровождался

бурными аплодисментами гостей. Все артисты получили небольшие подарки, сделанные вручную рукодельницами клуба «Кудесница», что было по-особому приятно и трогательно.

Помощник депутата Олега Черненко Галина Петровна Ермолина горячо поздравила всех женщин с праздником и приняла непосредственное участие в работе жюри, которое после окончания концерта-конкурса подвело итоги. Третье место было решено отдать дуэту Людмилы Сергеевны Таратиной и Ларисы Михайловны Чикишевой. «Серебро» получила Людмила Журавлева за исполнение музыкального произведения о маме. Ну, а первое место досталось вокальной группе «Содружество», образованной при окружном Совете ветеранов Тамарой Афанасьевной Кравченко. Все победители получили подарки от депутата Гордумы О.В. Черненко.

По признанию всех присутствующих, праздничный концерт к 8 Марта с его чудесным настроением, великолепными композициями, громкими овациями и добрыми поздравлениями будет еще очень долго вспоминаться с теплом и нежностью!



## ЗА СЕКРЕТОМ КРАСИВОЙ УЛЫБКИ – К ЕЖИКАМ!

**В нынешние времена улыбка является важным элементом человеческого общения, неразлучным украшением, способствующим успеху во всем, придающим человеку уверенность в себе. Сохранить данное богатство самостоятельно довольно тяжело – возраст, экология, вредные привычки делают свое «черное» дело. Но есть в нашем округе место, где уже 10 лет творят «стоматологические» чудеса.**

Впервые посещающая клинику «Энтони», гости остаются под впечатлением не только от оказанных услуг. Огромное количество различных ежиков со всего мира, «живущих» здесь даже в самом укромном уголке, вызывают любопытство и желание вновь побывать в их окружении. Почему именно еж? Все просто: после открытия стоматологии внимание персонала привлекла заграничная открытка, на которой был изображен зверек. Коллектив задумался: разве не это милое существо всегда и у всех вызывает улыбку?! Именно улыбка здоровья, искренняя, открытая – самое лучшее украшение человека! Так, ежик во всех своих проявлениях – нарисованный, пластмассовый, резиновый, вязаный и т.д. – стал символом профессионализма и знаком высокого качества медицинского центра «Энтони».

А за улыбкой здесь скрывается высокое качество. Оказываемая помощь подбирается индивидуально, с учетом всех особенностей и пожеланий пациента, начиная от лечения кариеса и заканчивая установлением зубных имплантатов. К дентофобии – страху некоторых пациентов перед стоматологическими процедурами – здесь относятся спокойно, даже ласково: все объяснят, все покажут на высококлассном оборудовании. Поэтому сюда пациенты возвращаются за новыми услугами, приводят членов своих семей, рекомендуют друзьям.

Я испробовала на себе: профессионализм и доброжелательность специалистов клиники позволяют во время лечения расслабиться (да-да!) и быть уверенным в конечном результате. Ирина Владимировна Лызганова – хирург высшей категории, лауреат в области стоматологии РФ со стажем работы в 28 лет. Елена Александровна Пунашева 20 лет неустанно оказывает терапевтические услуги, как и Владимир Николаевич Сидоренко, посветивший этой области 15 лет жизни. Ну, как не довериться таким опытным мастерам?!  
Еще одним немаловаж-

ным фактором качественно лечения в стоматологии является специализированное оборудование. Оснащение «Энтони» чешское, немецкое, под стать последним технологиям, помогающее в работе исключить даже самую малую вероятность ошибки. А гибкая ценовая политика позволяет специалистам подобрать лечение с учетом всех возможностей пациента при сохранении высокого качества. Поэтому сюда приходят не только жители ближайших микрорайонов, но и всей Майской Горки и других округов.

Вдохновителя и бесменного директора клиники Сергея Владимировича Ильина, стоматолога-ортопеда с восемнадцатилетним стажем, благодарные пациенты называют «главным ежом». А сам он открывает всем один нехитрый секрет безупречной улыбки: во избежание проблем с зубами и чтобы всегда радоваться, глядя на себя в отражение, нужно всего лишь каждые полгода обращаться к специалисту и действовать согласно его рекомендациям. Еще Сергей Владимирович уверен в одной простой истине: силен не тот, кто может положить на лопатки одним взглядом, а тот, кто одной улыбкой способен поднять с колен...

В общем, уходила я отсюда в полной уверенности: в стоматологической клинике «Энтони», что находится в многоэтажке по адресу: ул. Прокопия Галушина, 24, корп. 1, каждый найдет свой кабинет и своего врача, а возможно, в знак благодарности даже оставит своего уникального ежика. И унесет с собой здоровую улыбку.



Материалы подготовила Мария ДЕРЯГИНА

## ИЩИТЕ... МУЖЧИНУ

**Весна по утверждению абсолютно всех классиков – время любви. День Святого Валентина, 23 февраля, 8 Марта стали прекрасными поводами для признаний, подарков, поиска и обновления светлых чувств. И наш МКЦ «Луч» этой весной вновь продемонстрировал свою фантазию и провел незабываемое супер-шоу «10 поводов влюбиться».**

Итак – главная сцена главного «лучистого» здания. В центре внимания действия – симпатичный молодой человек, которому предстоит сделать нелегкое решение. Из десяти девушек, претендующих на его расположение, ему предстоит выбрать одну-единственную «даму сердца». Имена юнши и его «завоевательниц» упоминать не будем – скажем одно: на их месте мог оказаться любой житель нашего округа «18+» и «35-».

Но сложность задачи,

стоящей перед главным героем, состоит в том, что ему запрещено видеть девушек воочию. Участницы могут лишь намекнуть о том, какие они на самом деле: продемонстрировать свои наряды, в которых бы пошли на первое свидание, или свои наработанные годами кулинарные умения, изготовить собственноручно подарок, поведать о своем идеале мужчины, поделится сюжетом любимого мультфильма...

Наблюдая за особенностями выступления, молодой человек после каждого выбирает, кому остаться до следующего конкурса, а кому – покинуть шоу. Игра всегда включает в себя фактор везения, но в то же время и проницательности. Претенденткам очень важно не продемонстрировать ничего лишнего, что может раз и навсегда оттолкнуть их от заданной цели. А главному герою – быть предельно внимательным и чутким, на полную мощность включить свою интуицию.

И вот, когда участниц остается всего лишь две, молодой человек наконец-то может их увидеть, услышать и даже ощутить, танцевая два медленных танца, благодаря которым он и выбирает свою единственную. Вместе они образуют прекрас-



ную долгожданную пару, которая, мы не сомневаемся, будет жить очень долго и счастливо!

От спонсора – Архангельского областного театра драмы – состоявшейся паре был вручен билет на премьеру спектакля «Корсиканка». А проигравшие девушки полу-

чили приятный утешительный приз – билет в кино. Зрители же пережили вместе со всеми участниками приятное волнение. Наверняка те из них, кто одинок, после такого нежного мероприятия тоже захотели обрести свою любовь, но уже в настоящей жизни...

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ В ДЕЙСТВИИ

**В конце февраля состоялось серьезное, но в то же время душевное совещание окружного Совета ветеранов, проводимое как организационное занятие и направленное на решения ряда актуальных вопросов в нынешнем году.**



Первым вопросом, поднятым на совещании, был план работы Совета ветеранов территориального округа Майская Горка на 2014 год. Подробно прочитывались и изучались основные направления деятельности организации: формирова-

ние и обеспечение нормативно-правовой и методической базы деятельности организации, укрепление единства первичных ветеранских организаций с Советом ветеранов округа, тесное деловое взаимодействие с органами местного

самоуправления, органами законодательной и исполнительной власти субъекта. Обсуждались сроки и темы предстоящих заседаний президиума Совета, такие как: состояние медицинского обслуживания ветеранов в округе, работа городского пассажирского транспорта, работа ветеранских клубов и т.д. Мероприятиям по защите прав ветеранов, по патриотическому воспитанию, участию в культурно-массовых мероприятиях также уделялось особое внимание.

После каждого представителя первичной организации (а их было представлено 18) был вручен бланк, освещающий примерный перечень документов, которые рекомендуется иметь для того, чтобы четко контролировать проделанную работу с ветеранами и иметь все необходимые данные о них. Кстати, сейчас в Майской Горке проживает 74 ветерана Великой Отечественной войны, 413 ветеранов боевых действий и 111 вдов участников Великой Отечественной войны. Как видно, каждый на счету и под опекой.

Также Совет бурно обсудил предстоящий в скором времени фестиваль «Ладущей», волнующий организаторов, стремящихся сделать его как можно лучше. Председатель и член президиума Совета ветеранов Лидия Николаевна Третьякова ознакомила присутствующих с действующими в настоящее время депутатами от нашего округа – для осведомления и большего вовлечения в политическую жизнь.

Поднималась и проблема, возникшая у газеты «Ветеран». Данное издание служит уже более четверть века надежной опорой ветеранскому движению страны, однако для осуществления своей деятельности не получает средств ни от государства, ни от спонсоров. Единственный источник существования – поступления от подписок читателей, которых в скором времени не будет хватать на выпуск такого нужного ветеранам издания.

В конце все присутствующие получили задание провести инвентаризацию памятников и мемориальных досок, расположенных в округе, – для контроля их состояния и дальнейшего сохранения.

ТЕЛЕПРОГРАММА TV

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» [12+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Время обедавать!». 13.00 «Доброго здоровья!» [12+]. 13.45 «Истина где-то рядом» [16+]. 14.00 Другие новости. 14.25 «Понять. Простить» [16+]. 15.15 «Они и мы» [16+]. 16.10 «В наше время» [12+]. 17.00 «Наедине со всеми» [16+]. 18.00 Вечерние Новости. 18.45 «Давай поженимся!» [16+]. 19.50 «Пусть говорят» [16+]. 21.00 «Время». 21.30 «Гетеры майора Соколова» [16+]. 23.20 «Вечерний Ургант» [16+]. 0.00 Ночные новости. 0.10 «Познер» [16+]. 1.10 «Обезьяна на плече» [16+]. 2.50 «Ни жив ни мертв» [16+].

**РОССИЯ**  
 5.00 «Утро России». 9.00 «Осторожно, фальшак!» [12+]. 9.55 «О самом главном». 11.00 Вести. 11.30 Вести Поморья. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 23.35 «Огонь, батарея! Неизвестная драма Севастополя» [12+]. 0.35 «Девчата» [16+]. 1.20 «Большая игра». 2.50 «Закон и порядок-19» [16+]. 3.45 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 НТВ утром. 8.40 «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00 «Сегодня». 10.55 До суда [16+]. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.35 Дело врачей [16+]. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка [16+]. 17.40 Говорим и показываем [16+]. 19.30 «Дикий» [16+]. 23.15 Сегодня. Итоги. 23.35 «Зашто? Почему?» [18+]. 0.40 «Трижды Дикий. Послесловие» [16+]. 1.35 Казнокрады [16+]. 2.35 Дикая мир [0+]. 3.05 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.00 «Хвост» [16+].

ВТОРНИК, 25 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» [12+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Время обедавать!». 13.00 «Доброго здоровья!» [12+]. 13.45 «Истина где-то рядом» [16+]. 14.00 Другие новости. 14.25 «Понять. Простить» [16+]. 15.15 «Они и мы» [16+]. 16.10 «В наше время» [12+]. 17.00 «Наедине со всеми» [16+]. 18.00 Вечерние Новости. 18.45 «Давай поженимся!» [16+]. 19.50 «Пусть говорят» [16+]. 21.00 «Время». 21.30 «Гетеры майора Соколова» [16+]. 23.20 «Вечерний Ургант» [16+]. 0.00 Ночные новости. 0.10 «Смертельная пыль». 1.10 «Крутой чувак» [16+]. 2.50 «Три дюйма».

**РОССИЯ**  
 5.00 «Утро России». 9.00 «Березка». Капитализм из-под полы». 9.55 «О самом главном». 11.00 Вести. 11.30 Вести Поморья. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 22.50 «Специальный корреспондент». 23.55 «Трагедия Галичской Руси» [12+]. 1.00 «Честный детектив» [16+]. 1.35 «Большая игра». 3.05 «Закон и порядок-19» [16+]. 4.00 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 НТВ утром. 8.40 «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00 «Сегодня». 10.55 До суда [16+]. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.35 Дело врачей [16+]. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка [16+]. 17.40 Говорим и показываем [16+]. 19.30 «Дикий» [16+]. 23.15 Сегодня. Итоги. 23.35 «Под прицелом» [16+]. 1.30 Квартирный вопрос [0+]. 2.35 Главная дорога [16+]. 3.05 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.00 «Хвост» [16+].

СРЕДА, 26 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» [12+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Время обедавать!». 13.00 «Доброго здоровья!» [12+]. 13.45 «Истина где-то рядом» [16+]. 14.00 Другие новости. 14.25 «Понять. Простить» [16+]. 15.15 «Они и мы» [16+]. 16.10 «В наше время» [12+]. 17.00 «Наедине со всеми» [16+]. 18.00 Вечерние Новости. 18.45 «Давай поженимся!» [16+]. 19.50 «Пусть говорят» [16+]. 21.00 «Время». 21.30 «Гетеры майора Соколова» [16+]. 23.20 «Политика» [18+]. 0.30 Ночные новости. 0.40 Приключения «Фантастическая четверка» [12+]. 2.40 «Другая Земля» [16+]. 4.25 «Контрольная закупка».

**РОССИЯ**  
 5.00 «Утро России». 9.00 «Убийцы из космоса» [12+]. 9.55 «О самом главном». 11.00 Вести. 11.30 Вести Поморья. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 23.40 «Запрещённая история» [12+]. 1.40 «Большая игра». 3.05 «Закон и порядок-19» [16+]. 3.55 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 НТВ утром. 8.40 «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00 «Сегодня». 10.55 До суда [16+]. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.35 Дело врачей [16+]. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка [16+]. 17.40 Говорим и показываем [16+]. 19.30 «Дикий» [16+]. 23.15 Сегодня. Итоги. 23.35 «Под прицелом» [16+]. 1.30 Дачный ответ [0+]. 2.35 Дикий мир [0+]. 3.05 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.00 «Хвост» [16+].

ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» [12+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Время обедавать!». 13.00 «Доброго здоровья!» [12+]. 13.45 «Истина где-то рядом» [16+]. 14.00 Другие новости. 14.25 «Понять. Простить» [16+]. 15.15 «Они и мы» [16+]. 16.10 «В наше время» [12+]. 17.00 «Наедине со всеми» [16+]. 18.00 Вечерние Новости. 18.45 «Давай поженимся!» [16+]. 19.50 «Пусть говорят» [16+]. 21.00 «Время». 21.30 «Гетеры майора Соколова» [16+]. 23.20 «Вечерний Ургант» [16+]. 0.00 Ночные новости. 0.10 «На ночь глядя» [16+]. 1.00 «Белоснежка и охотник» [12+]. 3.30 «В наше время» [12+]. 4.25 «Контрольная закупка».

**РОССИЯ**  
 5.00 «Утро России». 9.00 «Извините, мы не знали, что он невидимый» [12+]. 9.55 «О самом главном». 11.00 Вести. 11.30 Вести Поморья. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 23.40 «Запрещённая история» [12+]. 1.40 «Большая игра». 3.05 «Закон и порядок-19» [16+]. 3.55 «Комната смеха».

следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 22.50 «На пороге вечности. Код доступа» [12+]. 0.40 «Человек, который знал все» [16+]. 3.00 «Большая игра». 4.25 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 НТВ утром. 8.35 Спасатели [16+]. 9.05 Медицинские тайны [16+]. 9.40 «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00 «Сегодня». 10.55 До суда [16+]. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.35 Дело врачей [16+]. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка [16+]. 17.40 Говорим и показываем [16+]. 19.30 «Дикий» [16+]. 23.15 Сегодня. Итоги. 23.35 «Под прицелом» [16+]. 1.35 Дело темное. Исторический детектив [16+]. 2.30 Дикий мир [0+]. 3.00 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.00 «Хвост» [16+].

ПЯТНИЦА, 28 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро». 9.15 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!» [12+]. 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Время обедавать!». 13.00 «Доброго здоровья!» [12+]. 13.45 «Истина где-то рядом» [16+]. 14.00 Другие новости. 14.25 «Понять. Простить» [16+]. 15.15 «Они и мы» [16+]. 16.10 «В наше время» [12+]. 17.00 «Жди меня». 18.00 Вечерние Новости. 18.45 «Человек и закон» [16+]. 19.50 «Поле чудес». 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети». 23.40 «Вечерний Ургант» [16+]. 0.35 «Послезавтра» [12+]. 2.50 «Голубоглазый Микки» [12+]. 4.45 «В наше время» [12+].

**РОССИЯ**  
 5.00 «Утро России». 8.55 «Мусульмане». 9.10 «Другие берега Анастасии Вертинской». 10.05 «О самом главном». 11.00 Вести. 11.30 Вести Поморья. 11.50 Вести. Дежурная часть. 12.00 «Тайны следствия» [12+]. 13.00 «Особый случай» [12+]. 15.00 «Джамайка» [12+]. 16.00 «Пока станица спит» [12+]. 17.30 «Личное дело» [16+]. 18.30 «Прямой эфир» [12+]. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» [12+]. 21.00 «Я больше не боюсь» [12+]. 22.50 «Специальный корреспондент». 23.55 «Трагедия Галичской Руси» [12+]. 1.00 «Честный детектив» [16+]. 1.35 «Большая игра». 3.05 «Закон и порядок-19» [16+]. 4.00 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 НТВ утром. 8.40 «Возвращение Мухтара» [16+]. 10.00 «Сегодня». 10.55 До суда [16+]. 11.55 Суд присяжных [16+]. 13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт [16+]. 14.35 Дело врачей [16+]. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.25 Прокурорская проверка [16+]. 17.40 Говорим и показываем [16+]. 19.30 «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» [16+]. 23.35 «Под прицелом» [16+]. 1.35 Дело темное. Исторический детектив [16+]. 2.35 «Москва. Центральный округ» [16+]. 4.35 «Хвост» [16+].

СУББОТА, 29 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 6.00 Новости. 6.10 «12 стульев». 8.00 «Играй, гармонь любимая!». 8.45 «Смешарики. Новые приключения». 9.00 «Умницы и умники» [12+]. 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Смак» [12+]. 10.55 «Лайма Вайкуле. «Еще не вечер...» [12+]. 12.15 «Идеальный ремонт». 13.10 «Жизнь-не сказка» [12+]. 14.15 «На крючке» [16+]. 15.50 «Голос. Дети». 18.00 Вечерние Новости. 18.15 «Кто хочет стать миллионером?». 19.20 «Голосицкий КиВиН» [16+]. 21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером» [16+]. 23.00 Что? Где? Когда?. 0.10 «Клятва» [16+]. 2.10 «Следопыт» [16+]. 4.00 «В наше время» [12+].

**РОССИЯ**  
 4.50 «Страх высоты». 6.35 «Сельское утро». 7.05 «Диалоги о животных». 8.00 Вести. 8.10 Вести Поморья. 8.20 «Военная программа». 8.50 «Планета собак». 9.25 «Субботник». 10.05 «Заповедник «Галичья гора». «Португалия. Азоры здесь тихие». 11.20 Вести. Дежурная часть. 11.55 «Честный детектив» [16+]. 12.25 «Эгоист» [12+]. 14.30 Шоу «Десять миллионов». 15.30 «Субботный вечер». 17.45 «Кривое зеркало». 20.00 Вести в субботу. 20.45 «Если ты не со мной» [12+]. 0.35 «Подруги» [12+]. 2.25 «Жизнь сначала». 4.00 «Горячая десятка». [12+].

**НТВ**  
 5.35 «Улицы разбитых фонарей» [16+]. 7.25 Смотр [0+]. 8.00 «Сегодня». 8.15 Золотой ключ [0+]. 8.45 Их нравы [0+]. 9.25 Готовим с Алексеем Зиминим [0+]. 10.20 Главная дорога [16+]. 10.55 Кулиничный поединок [0+]. 12.00 Квартирный вопрос [0+]. 13.20 Я хуюеу [16+]. 14.25 Таинственная Россия [16+]. 15.10 Своя игра [0+]. 16.15 Следствие вели... [16+]. 17.15 Очная ставка [16+]. 18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 19.00 Центральное телевидение с Вадимом Тахменевым. 19.50 Новые русские сенсации [16+]. 20.45 Ты не поверишь! [16+]. 21.45 «Моя фамилия Шилов» [16+]. 23.40 «Я покажу тебе Москву» [16+]. 1.35 Авиаторы [12+]. 2.05 Дело темное. Исторический детектив [16+]. 3.05 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.00 «Хвост» [16+].

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАРТА

**ПЕРВЫЙ**  
 5.00 «Один дома 4». 6.00 Новости. 6.35 «12 стульев». 8.10 «Служу Отчизне!». 8.45 «Смешарики. ПИН-код». 8.55 «Здоровье» [12+]. 10.15 «Нелуговые заметки» [12+]. 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.15 «Свадебный перелом» [12+]. 13.20 «Кто. За кулисами иллюзий» [16+]. 14.25 «8 первых свиданий» [16+]. 16.10 «Мужики!» [12+]. 18.00 «Точь-в-точь». 21.00 Воскресное «Время». 22.00 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига [16+]. 0.15 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев-Седрик Агньо. 1.15 «Чай с Муссолини». 3.30 «В наше время» [12+]. 4.20 «Контрольная закупка».

**РОССИЯ**  
 6.20 «Тайна «Черных дроздов». 8.20 «Вся Россия». 8.30 «Сам себе режиссер». 9.20 «Смехопанорама». 9.50 «Утренняя почта». 10.30 «Сто к одному». 11.20 Вести Поморья. 12.00 Вести. 12.10 «Смеяться разрешается». 13.25 «Буду верной женой» [12+]. 18.00 «Один в один». 21.00 Вести недели. 22.30 «Ты будешь моей» [12+]. 0.30 «Воскресный вечер». [12+]. 2.20 «Сайд-степ» [16+]. 4.40 «Комната смеха».

**НТВ**  
 6.00 «Улицы разбитых фонарей» [16+]. 8.00 «Сегодня». 8.15 Русское лото плюс [0+]. 8.45 Их нравы [0+]. 9.25 Едим дома [0+]. 10.20 Первая передача [16+]. 10.55 Чудо техники [12+]. 11.25 Поезда, поедим! [0+]. 12.00 Дачный ответ [0+]. 13.20 СОГАЗ. Чемпионат России по футболу 2013 г. / 2014 г. «Локомотив» - «Спартак». Прямая трансляция. 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 16.15 Следствие вели... [16+]. 17.15 Очная ставка [16+]. 18.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю. 19.00 Сегодня. Итоговая программа с Кириллом Поздниковым. 19.50 Темная сторона [16+]. 20.40 «Чиста вода у истока» [16+]. 0.35 Шокола злословия: «Николай Вахтин» [16+]. 1.20 Авиаторы [12+]. 1.55 Дело темное. Исторический детектив [16+]. 2.55 Дикий мир [0+]. 3.10 «Москва. Центральный округ» [16+]. 5.05 «Хвост» [16+].

«ЛАДУШКИ» С НОВА ЖДУТ ТАЛАНТЛИВЫХ

**Фестиваль творчества «Ладушки», уже восьмой по счету, активно начинает свою подготовку и ищет среди жителей нашего округа амбициозных и творческих личностей, желающих проявить свои таланты и принять участие в конкурсе.**

Данное мероприятие стремится претворить в жизнь множество различных целей. Первой целью является непосредственно выявление талантов и возможность реализовать фантазию и художественные замыслы через фестиваль. Два следующих замысла несут более сложный смысл – оптимистическое осмысление действительности и духовное объединение людей старшего поколения посредством творчества, а также осуществление преемственности поколений и воспитание чувства патриотизма у современной молодежи. И, конечно же, немаловажной целью является создание позитивного, праздничного настроения у зрителей и участников фестиваля.

Какими бы сложными цели ни казались, за их реализацию традиционно не боится браться Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов территориального

округа Майская Горка при неизменной поддержке администрации округа и депутатов.

Положение о фестивале гласит, что фестиваль «Ладушки» будет проводиться в один этап с 1 по 10 апреля 2014 года. В его насыщенную программу включены долгожданные выставки работ участников, которые будут размещаться в школе №35, библиотеке №17 и в филиале №2 МКЦ «Луч» на о. Краснофлотский. После них будет организован праздничный концерт «Минута Славы» с награждением победителей в «Архангельском центре социального обслуживания» по адресу: ул. Галушина, д. 6.

Участниками фестиваля «Ладушки» могут быть пенсионеры, ветераны, инвалиды и все желающие жители округа Майская Горка и даже всего города. Заявки для участия в фестивале уже ждут по любому из трех адресов:

- ул. П. Осипенко, д. 7, корп. 1 (Совет ветеранов округа) по вторникам и четвергам с 15 до 19 часов;
  - ул. Холмогорская, д. 16 (библиотека №17) в часы работы;
  - в филиале №2 МКЦ «Луч» на о. Краснофлотский.
- На все вопросы ответят по телефонам: 62-07-75 (библиотека №17) или 8-952-304-

55-35 (Совет ветеранов округа).

Если вы еще не были участником мероприятия – станьте им! Ведь это замечательная возможность открыться и развить в себе какой-то удивительный талант, познакомиться и подружиться с интересными людьми, а также просто получить радость и удовольствие от участия. Тем более что требования к работам мягки и вполне доступны: на выставку принимаются работы из любого материала – резьба по дереву, резьба по кости, плетение, вязание, шитье, вышивка, мягкая игрушка, мозаика, рисунки, картины, козулины т.д. В общем, все, к чему душа лежит! Необходимо лишь предоставить свои творения не позднее 5 апреля по тем же адресам, по которым принимаются заявки на участие.

Ну, а для участия в «Минуте славы» предлагается представить свои умения и навыки на вокальном поприще, в хореографии, художественном слове, а также продемонстрировать мастерство игры на любых музыкальных инструментах (и не только музыкальных).

Дорогие таланты нашего округа! Не стесняйтесь, покажите всем, на что вы способны. Мастерство нельзя прятать – им нужно восхищаться!

И СНОВА О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ...

**В адрес депутата Олега Черненко поступило обращение ветеранов округа Майская Горка с просьбой оказать содействие в благоустройстве территории возле Памятного камня жертвам политических репрессий, расположенного на пересечении Ленинградского проспекта и улицы П. Галушина.**

В обращении предлагается установить возле камня клумбы и высадить в них цветы, посадить куст рябины, отремонтировать дорожку к камню, организовать субботник на прилегающей территории. По словам ветеранов, Памятный камень – символ воли, мужества и негибкости человека перед

несправедливостью. Депутат Черненко считает, что предложенные ветеранами мероприятия необходимо реализовать, тем более, что средств на это много не требуется. Соответствующие предложения в ближайшее время будут внесены на рассмотрение Совета резервного фонда округа.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Граждане, проживающие в доме №2 по улице Некрасова, постоянно испытывают неудобства в связи с отсутствием тротуара вдоль улицы Красной Звезды от самого дома до Ленинградского проспекта. Тротуар необходим с правой стороны от проспекта. С левой стороны тротуара почти не используются, так как автобусная остановка находится через дорогу от улицы

к правой стороны необходимо выкорчевать тополя, расположенные вдоль улицы. Просим включить в планы благоустройства округа работы по своду топей и устройству тротуара по ул. Красной Звезды от Ленинградского проспекта до дома №2 по улице Некрасова.

Председатель ТСЖ «Ломоносовский» Н.В. Польщикова

ИФНС ПО Г. АРХАНГЕЛЬСКУ ИНФОРМИРУЕТ

Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Архангельску приглашает жителей областного центра на Дни открытых дверей: 11 апреля 2014 года с 09.00 до 20.00 12 апреля 2014 года с 09.00 до 15.00 Мероприятие будет проходить по адресу: г. Архангельск, ул. Логинова, д. 29. На устных консультациях специалисты налоговых органов подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) и в какие

сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения. Каждый посетитель сможет узнать о наличии либо отсутствии у него задолженности по налогам, а также о том, есть ли у него обязанность по представлению налоговой декларации по НДФЛ. Кроме того, любой обратившийся в инспекцию независимо от места жительства сможет подключиться к сервису «Личный кабинет

налогоплательщика для физических лиц», который позволяет контролировать начисление и уплату налогов. Через данный сервис можно также заполнить налоговую декларацию по НДФЛ с помощью специальных подсказок, при этом нет необходимости заполнять часть сведений – они переносятся в декларацию автоматически. Все желающие смогут прямо на месте заполнить и подать декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

**Вологодская, 43**  
**200-613**

**ВОЛОГОДСКИЕ БАНИ**

- Банные услуги
- сухая парная
- парные с веником
- купель с холодной водой
- плавательный бассейн
- массаж
- Парикмахерский салон
- Уютное кафе
- Солярий

Реклама

Газета зарегистрирована в Беломорском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций. Св. рег.: ПИ №ФС3-0319 от 22.05.2006г. Учредитель ООО «Северная Экспедиция» Издатель ООО «ПИК». Адрес издателя: Архангельск, ул. 60-летия Октября, 4к.1. Редактор РУЖНИКОВ И.А. Адрес редакции: Архангельск, ул. 60-летия Октября, 4к.1. Телефон 40-10-40. Подписано в печать: 24.03.2014г.; 21.00 (по графику); 22.00 (факт). Выход в свет: 24.03.2014г.; Отпечатано в ОАО ИПП «ПРАВДА СЕВЕРА», 163002, г. Архангельск, Новгородский, 32. Распространяется бесплатно. Заказ № 5304 Тираж 15300.

РАСПИСАНИЕ ДЕПУТАТСКОЙ ПРИЕМНОЙ

Общественная приемная – депутата Городской Думы Олега ЧЕРНЕНКО и депутата Государственной Думы Ирины ЧИРКОВОЙ – работает по следующему расписанию:

ПОНЕДЕЛЬНИК – с 18 до 20 ЧАСОВ; СУББОТА – с 12 до 14 ЧАСОВ.

ТЕЛ.: 66-80-68

Напомним, депутатская приемная находится в филиале №1 МКЦ «Луч» по адресу: ул. Федора Абрамова, д.5, корп. 1, вход со стороны Ленинградского проспекта.